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  Białe Błota, dnia 09.05.2023 r. 

BRG.0012.5.5.2023 
 

 
 
 

Protokół z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 
z dnia 09.05.2023 r. od godz. 15.00 w Urzędzie Gminy Białe Błota, ul. Guliwera 4a. 

 
 
W posiedzeniu uczestniczyli Przewodnicząca Magdalena Sznajder, radna Katarzyna Tomicka, 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Białe Błota Henryk Sykut, Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Białe 
Błota Anna Banaszek, radna Ilona Nowakowska, radna Maria Wolsztyńska, radny Łukasz 
Wyszomirski, radny Zbigniew Moroz, radna Aleksandra Lubońska, radny Bronisław Balcerowski, 
radny Krzysztof Michalak, Patrycjusz Migawa Kierownik Centrum Obsługi Edukacji i Sportu, Mirosław 
Donarski Dyrektor Szkoły Podstawowej im. Jana Pawła II w Łochowie, Karolina Pasieczna-Szpulecka 
Dyrektor Szkoły Podstawowej im. ks. Jana Twardowskiego w Przyłękach, Marzanna Kreja redaktor 
naczelna Czasopisma Białe Błota info, mieszkańcy. 
 
Magdalena Sznajder Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji powitała zebranych, 
odczytała pouczenie dotyczące ochrony danych osobowych, sprawdziła listę obecności.  
 
Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Magdalena Sznajder poinformowała, że do 
Komisji wpłynęła skarga na Dyrektora Szkoły Podstawowej im. Jana Pawła II w Łochowie oraz 
Dyrektora Szkoły Podstawowej im. ks. Jana Twardowskiego w Przyłękach w związku  
z wykorzystaniem szkolnego e-dziennika do przekazywania treści niezgodnych z przeznaczeniem 
tego kanału informacyjnego. Przewodnicząca Komisji odczytała treść skargi oraz załączone 
dokumenty. Radna Aleksandra Lubońska zapytała czy skarżąca Wiceprzewodnicząca Rady Gminy 
Białe Błota Anna Banaszek występowała w swoim imieniu czy w imieniu Rady Gminy. 
Wiceprzewodnicząca Rady Gminy odpowiedziała, że występowała w swoim własnym imieniu. 
Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Magdalena Sznajder przedstawiła przeznaczenie 
e-dziennika, zaznaczyła, że nie ma informacji, aby e-dziennik służył, jako wsparcie urzędu w swoich 
działaniach, jako przekaźnik do przekazywania informacji przez wójta, o tym, co dzieje się w gminie. 
 
Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Magdalena Sznajder poinformowała, że na 
posiedzenie Komisji został zaproszony Wójt Gminy Białe Błota. Przewodnicząca odczytała 
odpowiedź, wskazała, że Wójt nie ustosunkował się do skargi na dyrektorów szkół.  

Głos zabrał Mirosław Donarski Dyrektor Szkoły Podstawowej im. Jana Pawła II w Łochowie. 
Przedstawił swoje oświadczenie, stwierdził, że skarżąca Wiceprzewodnicząca Anna Banaszek nie ma 
żadnych dowodów, że komunikat został wysłany przez dyrektora szkoły, ponieważ komunikat został 
wysłany z konta „admin”. Dyrektor potwierdził, że ten komunikat został wysłany na jego polecenie, 
ale nie ma żadnych dowodów, że wysłał to dyrektor szkoły. Dyrektor powiedział, że nie otrzymał 
żadnej informacji o zbulwersowaniu jakiegokolwiek rodzica. Wcześniej komunikator był używany do 
przekazywania informacji od organu prowadzącego np. na temat szczepień. Nie ma przepisów 
prawa, które określają, co wolno, a czego nie wolno przesyłać do rodziców wykorzystując 
komunikator VULCANa, komunikator platformy VULCAN nie jest e-dziennikiem. Nieprawdą jest, że 
dyrektor wykorzystał e-dziennik do wykonywania jakichkolwiek czynności, które nie są zgodne  
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z prawem. Nie został naruszony, też żaden przepis obowiązującego prawa, jeśli jest inaczej, dyrektor 
poprosił o wskazanie właściwej podstawy prawnej. Mirosław Donarski odniósł się do złożenia skargi 
do wojewody oraz kuratora, wskazał, że statut wyraźnie stanowi, że do zadań Komisji Skarg, 
Wniosków i Petycji należy rozpatrywanie skarg na działanie wójta i gminnych jednostek 
organizacyjnych. Wysłanie skargi do organów, których kompetencją nie jest rozpatrywanie takich 
spraw, naruszyło dobre imię dyrektora szkoły i jego osobiste. Zdaniem Dyrektora od 
Wiceprzewodniczącej Rady Gminy Białe Błota można oczekiwać, że zna, jakie są funkcje organów 
publicznych. Podobnie Kujawsko-Pomorski Kurator Oświaty jest organem sprawującym nadzór 
pedagogiczny i rozpatrzenie skargi nie mieści się w zakresie jego działania. Informacja, która trafiła 
do rodziców, wysłana była w dobrej wierze i nie miała na celu obrażania czyiś uczuć, przekonań. 
Dyrektor stwierdził, że nie może pozwolić na naruszenie dobrego imienia organu, jakim jest dyrektor 
szkoły oraz Szkoły Podstawowej im. Jana Pawła II w Łochowie. Dyrektor przedstawił osiągnięcia  
i sukcesy prowadzonej przez niego szkoły, wniósł o negatywną opinię złożonej skargi. 

Karolina Pasieczna-Szpulecka Dyrektor Szkoły Podstawowej im. ks. Jana Twardowskiego  
w Przyłękach przychyliła się do zdania Dyrektora Donarskiego, w kwestii funkcjonowania  
e-dziennika, wskazała przykłady wcześniejszego wykorzystania komunikatora. Dyrektor wyjaśniła, 
że w tym czasie, gdy wiadomość została wysłana, przebywała na urlopie, nie sprawowała nadzoru, 
nie miała takiego obowiązku. Wicedyrektor podjęła taką decyzję, wysłała apel w ważnej kwestii, 
informując o tym, co w tej sprawie się dzieje i jakie to jest istotne dla szkoły. 

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Białe Błota Anna Banaszek wyjaśniła, że otrzymała telefony tego 
samego dnia, gdy wpłynął komunikat, rodzice pytali, dlaczego dyrektor interesuje się przedszkolem, 
dlaczego nie rozbudowujemy szkoły. Zdaniem Wiceprzewodniczącej w komunikacie zostało 
naruszone jej dobre imię. 

Radny Łukasz Wyszomirski stwierdził, że dyrektor nie może na radnych zrzucać odpowiedzialności 
za swoje decyzje. Radny odniósł się do treści pisma, kosztów budowy przedszkola. W opinii radnego 
dyrektorzy zostali wmanewrowani w działania Wójta i jego permanentny nacisk, żeby budować 
przedszkole za tak duże pieniądze. Radni nie mają pretensji, że dyrektor rozesłał komunikat, tylko  
o treść tego komunikatu. Radny wskazał, że całkowity koszt budowy przedszkola miał się zamknąć 
w kwocie 27 mln złotych, to oznacza, że przekroczy 30 milionów i tak są prowadzone inwestycje. 

Marzanna Kreja redaktor naczelna Czasopisma Białe Błota info odniosła się do rozmowy, jaką 
przeprowadziła z Dyrektorem Szkoły Podstawowej im. Jana Pawła II w Łochowie na drugi dzień, po 
wysłaniu komunikatu, wówczas dyrektor powiedział, że nie weryfikował tego pisma. Redaktor 
naczelna odniosła się do rozporządzenia w sprawie sposobu prowadzenia przez publiczne 
przedszkola, szkoły i placówki dokumentacji przebiegu nauczania, katalogu pism, jakie mogą być 
wysyłane za pomocą e-dziennika. Przypomniała, że Dyrektor nie zweryfikował pisma pod kątem 
prawdziwości argumentów w nim zawartych. 

Radna Ilona Nowakowska wskazała, że w piśmie radni zostali bardzo źle potraktowani, radni nie są 
przeciwko budowie przedszkola w Cielu. Karolina Pasieczna-Szpulecka Dyrektor Szkoły Podstawowej 
im. ks. Jana Twardowskiego w Przyłękach odpowiedziała, że dyrektorom zależy, aby to przedszkole 
powstało jak najszybciej, bez konfliktów, dla dobra dzieci, są dalecy od angażowania się  
w jakiekolwiek konflikty. Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Białe Błota Anna Banaszek wskazała, że 
w sprawie przedszkola odbyły się komisje, w których udział mogli wziąć także dyrektorzy, zakończyła 
wypowiedź stwierdzeniem, że jest jej bardzo przykro. 
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Głos zabrała radna Maria Wolsztyńska, wskazując, że e-dziennik ma za zadanie usprawnienie 
komunikacji w wielu zakresach funkcjonowania szkoły, poruszyła kwestię złożenia skargi do kuratora 
i wojewody. Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Białe Błota Anna Banaszek wskazała, że kurator Gralik 
zainteresował sprawą ministra Czarnka. Radna Maria Wolsztyńska kontynuowała wypowiedź, 
wszystkie placówki oświatowe są jednostkami organizacyjnymi gminy, nad którymi nadzór sprawuje 
wójt. Zdaniem radnej taka informacja, która płynie do rodziców, była jak najbardziej zasadna, 
dyrektorzy mieli przede wszystkim na uwadze konieczność budowy przedszkola, trzeba było 
faktycznie zadzwonić, porozumieć się i wyjaśnić sprawę, a nie nagłaśniać. Rozbrzmiała dyskusja po 
stwierdzeniu radnej Marii Wolsztyńskiej, że na zebraniach z rodzicami była mowa o tym, żeby nie 
budować nowego budynku dla Gminnego Centrum Kultury.  

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Magdalena Sznajder zapytała Dyrektor Szkoły 
Podstawowej im. Jana Pawła II w Łochowie, kto jest odpowiedzialny za prowadzenie dokumentacji 
e-dziennika. Dyrektor odpowiedział, że za wszystko, co się dzieje w szkole odpowiedzialny jest 
dyrektor szkoły. Przewodnicząca Komisji zwróciła uwagę, że na ostatniej sesji Rady Gminy 
mieszkanka Łochowa wyraziła sprzeciw, zaznaczając, że nie życzy sobie takich wiadomości  
w e-dzienniku. Przewodnicząca zapytała Dyrektora, czy jak będą wybory, będzie zamieszczał  
w e-dzienniku plakaty kandydatów na wójta, wskazując, że komunikat miał zabarwienie polityczne. 
Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji zapytała dyrektorów czy przed opublikowaniem 
komunikatu skontaktowali się z Rada Gminy Białe Błota, żeby tę sprawę wyjaśnić.  Przypomniała 
fakt, gdy dyrektor nie zgodził się na udostępnienie pomieszczeń szkoły do przeprowadzenia Komisji 
Skarg, Wniosków i Petycji w sprawie petycji dotyczących komunikacji autobusowej. Odniosła się do 
nieobecności Wójta, przytoczyła przykład skargi, która zakończyła się porozumieniem  
z mieszkańcami. Dyrektor Szkoły Podstawowej im. Jana Pawła II w Łochowie przypomniał, że 
wówczas Komisja uznała skargę za niezasadną, Przewodnicząca odpowiedziała, że skarga ta 
ostatecznie została wycofana. Dyrektor nie zgodził się ze słowami Przewodniczącej, „że ta skarga 
była załatwiona”. Przewodnicząca Komisji wyjaśniła znaczenie słowa „załatwiona”.   

Mirosław Donarski Dyrektor Szkoły Podstawowej im. Jana Pawła II w Łochowie powiedział, że dla 
niego informacją wiodącą w tymże komunikacie było to, że budujemy przedszkole. Dyrektor odniósł 
się do problemów lokalowych szkoły, ponownie zaznaczył, że nie wie, w jakim celu skarga została 
złożona do organów, które z założenia są niekompetentne w tej sprawie. Dyrektor podkreślił, że jego 
obowiązkiem jest wykonywać polecenia przełożonego, czyli Wójta Gminy Białe Błota.  
Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Białe Błota Anna Banaszek zauważyła, że są ostatnio duże 
zastrzeżenia, dyrektor powinien skontrolować dziennik elektroniczny i to, co „wychodzi” do 
rodziców. 

Radna Aleksandra Lubońska zapytała Wiceprzewodniczącą Rady Gminy, dlaczego akurat do tych 
organów wystosowała tę skargę. Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Magdalena 
Sznajder powiedziała, że omawiana skarga, jest skargą, która wpłynęła do Komisji. 
Wiceprzewodniczącą Rady Gminy zaproponowała złożenie zapytania na piśmie.  

Zdaniem radnego Zbigniewa Moroza to posiedzenie powinno być pierwsze i ostatnie w tej sprawie.  

Radny Łukasz Wyszomirski powiedział, że nie widzi, aby zostało naruszone dobre imię Dyrektora, 
odniósł się do słów Dyrektora dotyczących wykonywania polecenia. Wywiązała się dyskusja. 
Dyrektor stwierdził, że odpowiedzialność powinien ponieść dyrektor szkoły, a nie społeczność tej 
szkoły, nie szkoła. Pismo, które „wyszło” poza gminę, uderza nie tylko w dyrektora, ale uderza  
w społeczność szkoły. Radny Łukasz Wyszomirski wyjaśniając, dlaczego pismo zostało wysłane do 
wojewody, powiedział, że to nie Dyrektor był inicjatorem wysłania tego pisma i jego stworzenia,  
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i o to nie ma pretensji. O wyrażenie stanowiska została poproszona radna Katarzyna Tomicka, która 
stwierdziła, że zadzwonili do niej rodzice pytając czy radni „nie chcą dać pieniędzy na przedszkole”. 
Radny Łukasz Wyszomirski stwierdził, że czuje się oburzony takim prowadzeniem polityki wójta,  
w którym angażuje między innymi szkoły, po to, żeby wprowadzić ferment, bo to niczego dobrego 
nie buduje. Zdaniem radnego wysłany komunikat jest nacechowany subiektywnie. 

Marzanna Kreja redaktor naczelna Czasopisma Białe Błota info odniosła się do słów Dyrektora, że 
wykonywał polecenie, zauważyła, że różnica między poleceniem zgodnym z prawem a poleceniem 
niezgodnym z prawem, w wykonaniu tego polecenia jest dość duża. Dyrektor ma możliwość 
sprzeciwienia się poleceniu, które jest niezgodne z prawem. W ocenie redaktor naczelnej wykonanie 
tego polecenia niezgodnego z prawem obciąża Dyrektora. Zauważyła, że Dyrektor ma możliwość 
złożenia do wojewody skargi na Radę Gminy. 

Radny Bronisław Balcerowski poruszył kwestię złożenia skargi do wojewody i kuratora.  

Radna Ilona Nowakowska powiedziała, że nie przypomina sobie, żeby poprzedni wójtowie  
w jakimkolwiek przypadku przekroczyli swoje kompetencje, wspomniała, że inni dyrektorzy nie 
wykorzystali rodziców, żeby poruszać sprawy polityczne. 

Głos w dyskusji zabrał Wiceprzewodniczący Rady Gminy Białe Błota Henryk Sykut, przedstawił 
potrzeby oświatowe, wskazał, że dla Dyrektora Szkoły Podstawowej im. Jana Pawła II w Łochowie 
najważniejszym zadaniem powinna być rozbudowa szkoły i sali gimnastycznej, stwierdził, że 
jednostki oświatowe powinny być chronione, nie powinno tam być żadnej polityki. 
Wiceprzewodniczący poruszył kwestię budowy nowego przedszkola, kosztów budowy, rozwiązań 
technologicznych. Wiceprzewodniczący przywołał przykład ul. Białobłockiej w Kruszynie Krajeńskim 
oraz ulicy Duńskiej.   

Dyrektor Szkoły Podstawowej im. ks. Jana Twardowskiego w Przyłękach Karolina Pasieczna-
Szpulecka złożyła oświadczenie, że w terminie od 9 do 20 marca nie wykonywała żadnych czynności 
w ramach zajmowanego stanowiska. Przyznała, że jest daleka od wchodzenia w jakiekolwiek 
konflikty, nie opowiada się po żadnej stronie, ma nadzieję, że to przedszkole jak najszybciej 
powstanie. Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Magdalena Sznajder zapytała dyrektor 
czy zainteresowała się tym, dlaczego Rada nie podjęła decyzji o tym, żeby to przedszkole powstało.  
Dyrektor potwierdziła, że oglądała sesję i komisje w tej sprawie.  

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Białe Błota Anna Banaszek przytoczyła pytania, jakie rodzice 
zadają w kwestii rozbudowy placówek oświatowych na terenie gminy. 

Radna Aleksandra Lubońska wyraziła ubolewanie, że sprawa nie potoczyła się tym torem, jakim 
powinna.  

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Magdalena Sznajder zauważyła, że Dyrektor 
Szkoły w Białych Błotach, jako jedyna nie upubliczniła tego pisma w e-dzienniku. Przewodnicząca 
Komisji zapytała Kierownika Centrum Obsługi Edukacji i Sportu, kto stworzył to pismo i co miał na 
celu, dając to dyrektorem do opublikowania. Patrycjusz Migawa odpowiedział, że nie jest w stanie 
odpowiedzieć, kto stworzył to pismo, w jego ocenie treść tego pisma jest demonizowana, nie 
znajduje w nim treści, które w jakikolwiek sposób bezpośrednio mogłyby uderzyć w kogokolwiek. 
Odniósł się do kwestii konieczności rozbudowy obiektów oświatowych, podkreślił, że budowa 
przedszkola powinna być pierwszym elementem, odniósł się do kosztów wybudowania nowego 
przedszkola. Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Magdalena Sznajder poprosiła  
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o wskazanie, jakie byłoby zużycie energii, przez najbliższy okres czasu, przez przedszkole, które 
zaproponował urząd, a przez przedszkole, które miałoby nazywać się przedszkolem przyszłości. 
Patrycjusz Migawa odpowiedział, że pytał o to i nie uzyskał odpowiedzi. Kierownik Centrum Obsługi 
Edukacji i Sportu powiedział, że do dyrektorów została skierowana prośba o wysłanie komunikatu  
i to była ich dobra wola. Radny Łukasz Wyszomirski odniósł się do kwestii podpiwniczenia budynku 
przedszkola oraz do kosztów z tym związanych. Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Białe Błota Anna 
Banaszek powiedziała, że po przesłaniu tego komunikatu była w pracy atakowana przez 
mieszkańców. Patrycjusz Migawa powiedział, że nie wolno łączyć elektronicznego e-dziennika  
w rozumieniu rozporządzenia z komunikatorem wiadomości, jaki oferuje aplikacja firmy VULCAN. 
Karolina Pasieczna-Szpulecka Dyrektor Szkoły Podstawowej im. ks. Jana Twardowskiego  
w Przyłękach, powiedziała, że ta aplikacja ma kilka modułów, jeden z modułów nazywa się  
e-dziennik, przytoczona przez Przewodniczącą Komisji definicja e-dziennika odnosi się tylko do 
jednego modułu. Radny Łukasz Wyszomirski podkreślił, że radni są za tym, aby wybudować 
przedszkole. Radna Maria Wolsztyńska przypomniała, że przedstawiona na spotkaniu z radnymi  
i wójtem koncepcja modułowej budowy przedszkola była droższa. Radny Łukasz Wyszomirski 
poruszył problem braku dofinansowania na budowę przedszkola. 

Głos zabrała Małgorzata Kasperuk, zwracając uwagę, że szkoła wysyłając komunikat musiała 
skorzystać ze szkolonej bazy danych. 

Marzanna Kreja redaktor naczelna Czasopisma Białe Błota info poinformowała, że Stowarzyszenia 
Inicjatyw Lokalnych Parasolka popiera skargę radnej Anny Banaszek, wskazując, że celem 
statutowym stowarzyszenia jest obrona praworządności. W ocenie Stowarzyszenia doszło do 
naruszenia praworządności, działania niezgodnego z rozporządzeniem i RODO. Nie możemy 
wykorzystywać bazy danych osobowych dla innego celu, niż te, dla których dane zostały 
udostępnione. 

Patrycjusz Migawa Kierownik Centrum Obsługi Edukacji i Sportu poruszył kwestię charakteru 
przekazanej informacji, która miała służyć temu, aby możliwie szybko doprowadzić do budowy 
przedszkola, które jest niezbędne w naszej gminie. 

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Białe Błota Anna Banaszek zapytała czy, jeżeli radni napiszą 
wyjaśnienie i swoje stanowisko w sprawie, czy dyrektorzy umieszczą taką informację na e-dzienniku. 
Mirosław Donarski Dyrektor Szkoły Podstawowej im. Jana Pawła II w Łochowie odpowiedział, że póki 
będzie dyrektorem nie zostanie wysłana żadna informacja z zewnątrz. Dyrektor ponownie przywołał 
zapisy § 109 ust. 1 statutu gminy, stwierdził, że czuje się postawiony pod pręgierzem. 

Radny Łukasz Wyszomirski odpowiedział, że nigdy nie będzie stawiał się w roli sędziego i nigdy nie 
będzie miał takich zapędów. Radny wyraził ubolewanie, że Dyrektor identyfikuje się z tymi słowami, 
które są dla radnego krzywdzące, ponieważ przedstawiają go w takim świetle. 

Marzanna Kreja redaktor naczelna Czasopisma Białe Błota info odniosła się do słów Dyrektor Szkoły 
Podstawowej im. Jana Pawła II w Łochowie, podkreśliła, że zarzuty dotyczą naruszenia tych 
przepisów zarówno rozporządzenia, jak i rozporządzenia ogólnego RODO, jeśli chodzi  
o wykorzystanie danych osobowych. Redaktor naczelna zapowiedziała złożenie swojej własnej 
skargi. 

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Magdalena Sznajder poinformowała, że jest 
przeciwna przyłączenia Stowarzyszenia Inicjatyw Lokalnych Parasolka do omawianej skargi, 
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wskazując, że powinna być ona napisana, jeżeli Stowarzyszenie widzi taką potrzebę, może złożyć 
osobną skargę i zarządziła głosowanie. 

Głosy „przeciw”: radna Magdalena Sznajder, radna Katarzyna Tomicka.  
Wniosek został oddalony. 

Radna Maria Wolsztyńska zwróciła uwagę, że część radnych głosowała za budową przedszkola, i to 
ci, którzy byli za budową, powinni czuć się obrażeni. Podkreśliła, że to Wójt pełni nadzór nad 
jednostkami organizacyjnymi, Rada Gminy nie ma takich uprawnień. Przewodnicząca Komisji 
przytoczyła podobną sprawę, która dotyczyła zakupu samochodu dla OSP, w której część radnych 
głosowała „za” zakupem a część „przeciwko”. 

Wywiązała się dyskusja. 
Przewodnicząca Komisji zarządziła 5 min. przerwy. 

Obrady wznowiono po przerwie. 

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Magdalena Sznajder powiedziała, że skarga składa 
się z dwóch skarg; skargę na Dyrektora Szkoły Podstawowej im. Jana Pawła II w Łochowie oraz na 
Dyrektor Szkoły Podstawowej im. ks. Jana Twardowskiego w Przyłękach. Przewodnicząca zwróciła 
uwagę, że Dyrektor Karolina Pasieczna-Szpulecka w czasie, kiedy był wysłany komunikat, nie pełniła 
obowiązków, w związku z jej nieobecnością w pracy, skarga w tym zakresie nie może zostać 
rozpatrzona i będzie skargą niezasadną. Jeżeli chodzi o Dyrektora Szkoły Podstawowej im. Jana 
Pawła II w Łochowie, to ponosi on odpowiedzialność za to, co się dzieje w tej placówce. 
 
Głosy „za” uznaniem skargi za zasadną w części dotyczącej Mirosława Donarskiego Dyrektor Szkoły 
Podstawowej im. Jana Pawła II w Łochowie: radna Magdalena Sznajder, radna Katarzyna Tomicka.  
 
Radny Łukasz Wyszomirski wyraził zadowolenie z udziału w spotkaniu, z możliwości przedstawienia 
stanowiska radnych. 

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Magdalena Sznajder zarządziła omawianie 
kolejnej skargi. Poinformowała, że do komisji wpłynęła skarga radnej Ilony Nowakowskiej na 
działanie Wójta Gminy Białe Błota, w związku ze złamaniem statutu Gminy Białe Błota, § 63 ust. 2 
pkt. 1 i 2. Przewodnicząca odczytała treść skargi.  

Głos zabrała Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów Ilona Nowakowska, stwierdzając, że Wójt 
przekroczył swoje kompetencje. Informację, że komisja ma się odbyć na następny dzień w auli, radna 
dostała o godz. 16:55. Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów wyraziła wówczas swój sprzeciw, 
Komisja odbyła się dwutorowo, radni byli zgromadzeni w Biurze Rady, w auli było obecnych w sumie 
pięć osób, nie było osób z zewnątrz. Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Magdalena 
Sznajder przytoczyła zapisy statutu, wskazujące, że do zadań przewodniczącego komisji należy 
organizowanie prac komisji oraz zwoływanie posiedzeń i kierowanie obradami komisji. 
Przewodnicząca odczytała stanowisko Wójta w sprawie. Zauważyła, że Wójt martwi się COVIDem  
a organizuje zawody sportowe, przypomniała kwestię, gdy Komisja wnioskowała do Wójta, aby 
jedno z posiedzeń odbyło się w auli Szkoły Podstawowej w Białych Błotach, na którym rozpatrywane 
było przeszło 600 petycji. Przewodnicząca Magdalena Sznajder odczytała odpowiedź Wójta, jaką 
wówczas otrzymała w tej sprawie.  
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Radny Krzysztof Michalak zapytał ilu było mieszkańców na Komisji Budżetu i Finansów w dniu 
22.03.2023 r. Radni obecni na posiedzeniu odpowiedzieli, że ani jednego, na auli było pięciu 
urzędników. Zdaniem radnego czas, żebyśmy przestali zasłaniać się covidem. Radny Bronisław 
Balcerowski zauważył, że petycje były przygotowane po to, aby przysporzyć pracownikom i wójtowi 
trochę pracy. Radny Łukasz Wyszomirski zwrócił uwagę, że w przypadku przytoczonym przez 
Przewodniczącą Komisji była realna szansa, że na posiedzenie przyjdzie 600 osób. Rozbrzmiała 
dyskusja.  

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Magdalena Sznajder poddała pod głosowanie 
skargę.  
Głosy „za” uznaniem skargi za zasadną: radna Magdalena Sznajder, radna Katarzyna Tomicka. 

Przewodnicząca Komisji zamknęła posiedzenie. 
Protokół na podstawie nagrania sporządziła: Katarzyna Lutkowska 

 
 
Przewodnicząca Komisji  
    
    Magdalena Sznajder 
 


